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ШЛЯХИ	УДОСКОНАЛЕННЯ	ОРГАНІЗАЦІЇ	ОБЛІКУ	ВИРОБНИЧИХ	ЗАПАСІВ	

	
Проблемі	 обліку	 виробничих	 запасів	 приділяється	 значна	 увага,	

оскільки	від	організації	їх	обліку	залежить	розвиток	як	підприємства	так	і	
економіки	 в	 цілому.	 Необхідною	 умовою	 підтримання	 виробничого	
процесу	 на	 підприємстві	 є	 наявність	 достатньої	 кількості	 виробничих	
запасів	[3].	

Загальні	 питання	 організації	 обліку	 виробничих	 запасів	 висвітлені	 у	
працях	відомих	вітчизняних	учених	–	економістів:	Бутинеця	Ф.	Ф.,	Валуєва	
Б.І.,	Голова	С.	Ф.,	Жилкіна	Л.	В.,	Гуцайлюка	З.	В.,	Кужельного	М.В.,	Єфіменка	
В.І.,	Кірейцева	Г.Г.,	Лінника	В.Г.,	Рудницького	В.С.,	Ткаченка	Н.М.,	Сопко	В.В.,	
Смоленюка	П.С.	та	 	зарубіжних	–	А.	Бакаева,	Л.	Ронштейна,	В.	Керімова,	В.	
Чернова,	Л.	Котенко,	Н.	Чебанова,	В.	Сотнікова	та	інші.	

Можна	 виділити	 наступні	 напрямки	 вдосконалення	 управління	
виробничими	 запасами	 на	 підприємствах:	 1)підвищення	 оперативності	
інформаційного	 забезпечення	 управління	 виробничими	 запасами	
підприємства;	2)	розробка	системи	автоматизації	обліково-аналітичних	та	
обґрунтування	 раціональних	 методів	 проведення	 інвентаризації	
виробничих	 запасів	 в	 умовах	 автоматизації;	 4)	 узгодження	 механізмів	
бухгалтерського	 та	 податкового	 обліку	 виробничих	 запасів;5)	
використання	 науково	 обґрунтованих,	 орієнтованих	 на	 сучасні	 умови	
ринкових	 перетворень	 механізмів	 нормування	 та	 планування	 запасів	 (із	
застосуванням	експертних	та	економіко-математичних	методів)	[3].	

Важливим	 напрямом	 удосконалення	 процесу	 формування	 запасів	 та	
підвищення	 ефективності	 управління	 ними	 в	 умовах	 реформування	
економічної	 системи	 є	 визначення	 оптимальної	 потреби	 в	 них.	 У	
зарубіжній	 практиці	 управлінню	 оборотними	 активами	 приділяється	
значно	 більше	 уваги,	 ніж	 в	 Україні.	 Одним	 із	 напрямків	 є	 оптимізація	



СЕКЦІЯ	2	
ААккттууааллььнніі		ппииттаанннняя		ооббллііккуу		ооккррееммиихх		ообб’’єєккттіівв		ттаа		ппррооббллееммии		ввппрроовваадджжеенннняя		

ммііжжннаарроодднниихх		ссттааннддааррттіівв		ооббллііккуу		іі		ффііннааннссооввооїї		ззввііттннооссттіі 
 

55 

формування	виробничих	запасів	[5].	
Основою	 напряму	 удосконалення	 організації	 обліку	 виробничими	

запасами	 є:	 узагальнення	 теоретико-методичних	 основ	 обліку,	 аналізу	 і	
контролю	 виробничих	 запасів,	 визначення	 їх	 суті	 та	 класифікації;	
удосконалення	 методико-організаційних	 основ	 фінансового	 та	
управлінського	 обліку	 виробничих	 запасів,	 а	 також	 їх	 контролю;	
проектування	 системи	 економічного	 аналізу	 та	 контролю	 ефективності	
використання	 виробничих	 запасів;	 розробка	 системи	 автоматизації	
обліково-аналітичних	робіт	в	управлінні	виробничими	запасами	[5].	

У	 наш	 час	 існує	 необхідність	 й	 одночасно	 можливість	 нових	
організаційних	і	методичних	підходів	у	вирішенні	проблем	обліку	запасів,	
пов’язаних,	 з	 однієї	 сторони,	 з	 переходом	 на	 ринкові	 відносини	 й	
міжнародні	стандарти,	з	іншої	–	з	широким	впровадженням	комп’ютерних	
технологій	[4].	

Поліпшенню	 ресурсопостачання	 сприяє	 впорядкування	 первинної	
документації,	 широке	 впровадження	 типових	 уніфікованих	 форм,	
підвищення	 рівня	 автоматизації	 обліково-обчислювальних	 робіт,	
забезпечення	строгого	порядку	приймання,	зберігання	й	витрат	сировини,	
матеріалів,	комплектуючих	виробів	і	т.п.	[2].	

Необхідно	 також	 впроваджувати	 ефективні	 форми	 попереднього	 й	
поточного	контролю	за	дотриманням	норм	запасів	і	витрати	матеріальних	
ресурсів,	 приділяти	 більше	 уваги	 підвищенню	 вірогідності	 оперативного	
обліку	 руху	 напівфабрикатів,	 комплектуючих	 виробів,	 деталей	 і	 вузлів	 у	
виробництві.	Дані	бухгалтерського	обліку	повинні	містити	інформацію	для	
знаходження	 резервів	 зниження	 собівартості	 продукції	 в	 частині	
раціонального	 використання	 матеріалів,	 зниження	 норм	 витрат,	
забезпечення	належного	зберігання	[1].	

Важливим	 напрямом	 удосконалення	 організації	 оперативного	 й	
складського	 обліку	 запасів	 є	 раціоналізація	 форм	 документів,	
документообігу	 й	 всієї	 системи	 оформлення,	 реєстрації	 й	 обробки	
документів.	

Отже,	 реалізація	 перелічених	 напрямів	 удосконалення	 організації	
обліку	 запасів	 вітчизняними	 підприємствами	 призведе	 до	 значного	
підвищення	 результативності	 їх	 фінансово-економічної	 діяльності.	 А	
внесення	запропонованих	змін	впровадження	 їх	у	практику	буде	сприяти	
впорядкуванню	бухгалтерського	обліку	виробничих	.	
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АКТУАЛЬНІ	ПИТАННЯ	ВПРОВАДЖЕННЯ	МІЖНАРОДНИХ	

СТАНДАРТІВ	У	БЮДЖЕТНІЙ	СФЕРІ	
	
Необхідність	 впровадження	 Міжнародних	 стандартів	 фінансової	

звітності	 (далі	 –	 МСФЗ)	 в	 практику	 бухгалтерського	 обліку	 підприємств	
України	 обумовлена	 переходом	 економіки	 країни	 на	 ринковий	 механізм	
господарювання.	

Якщо	 говорити	 про	 фінансову	 звітність	 взагалі,	 то	 в	 першу	 чергу	
необхідно	 враховувати,	 що	 вона	 нерозривно	 пов'язана	 з	 вимогами	 або	
очікуваннями	 її	 користувачів.	 Застосування	 МСФО,	 тобто	 стандартів,	 які	
коштують	 вище	 за	 національні	 стандарти	 окремо	 взятих	 країн,	 в	 умовах	
глобалізації	дозволяє	розширити	круг	таких	користувачів.	

Слід	 розуміти,	 що	 МСФО	 –	 інструмент	 спілкування	 представників	
світового	 бізнесу,	 так	 би	 мовити,	 єдина	 мова.	 В	 той	 же	 час,	 обов'язкове	
вживання	МСФО	стосується	далеко	 не	всіх	 компаній	 навіть	 європейських	
країн.	

Стандартизація	бухгалтерського	обліку	як	на	міжнародному	рівні,	так	


